

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ С ДРУГИМИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

Яковлева С.С.

Научный руководитель: Недведцкий В.М.

Белорусский Национальный Технический Университет

Современный этап развития таможенных органов характеризуется всесторонним укреплением их полномочий и возрастанием ответственности Государственного таможенного комитета Республики Беларусь перед Правительством и Президентом Республики Беларусь как органа, выполняющего в государстве важнейшие экономические и правоохранительные функции.

В настоящее время деятельности оперативных подразделений таможенных органов требуются новые подходы к организации борьбы с преступностью. Такие подходы должны основываться на системном анализе различного рода информации, имеющей отношение к решению задач оперативно-розыскной деятельности в сфере таможенного дела, который позволял бы определить тенденции развития преступных процессов во внешнеэкономической деятельности. Поэтому стоит обратить более пристальное внимание к этому виду деятельности в таможенных органах Республики Беларусь и развивать ее для более эффективного функционирования в следующем направлении: совершенствовать информационное взаимодействие оперативных подразделений таможенных органов, а также их взаимодействие с другими правоохранительными органами.

Существующий механизм взаимодействия таможенных органов и участников внешнеэкономической деятельности является не самым эффективным и также требует совершенствования. Например, применительно к международным железнодорожным перевозкам отсутствие эффективного механизма взаимодействия выражается в простоях транспорта на границе, использовании преимущественно «бумажных» форм документов в целях осуществления таможенного контроля, отсутствии предварительных решений таможенных органов в отношении товаров, для которых была подана предварительная информация.

Ответственным государственным органом Республики Беларусь за выполнения требований за трансграничные перевозки опасных отходов и их удалением возложено на Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь, однако таможенные органы находятся в особом положении, позволяющем им выявлять случаи

незаконного оборота отходов при пересечении товаров через таможенную границу, что обуславливает необходимость сотрудничества. Большое значение имеет совершенствование механизма обмена необходимой информацией, своевременное и точное предоставление всех необходимых документов.

Роста внешнеторгового товарооборота невозможно достигнуть без совершенствования существующего механизма государственного контроля в пунктах пропуска. В настоящее время государством уже предприняты определенные меры в этом направлении. Так, согласно законодательству Республики Беларусь, таможенным органам в пунктах пропуска помимо таможенного контроля поручено осуществлять фитосанитарный, карантинный, ветеринарный и санитарный контроль, для чего признано целесообразным использовать межведомственные системы информационного взаимодействия. Осуществление таможенными органами интегрированного контроля в пунктах пропуска повышает их роль и ответственность за создание благоприятных условий перемещения товаров и транспортных средств через таможенную границу.

Взаимодействие Государственного таможенного комитета с Национальной академией наук и Высшей аттестационной комиссией выражается в совместной реализации государственной политики по кадровому обеспечению. Например, учебные программы для образовательных учреждений, которые готовят специалистов для таможенных органов, должны разрабатываться не только Высшей аттестационной комиссией Республики Беларусь, а по рекомендациям Государственного таможенного комитета.

Таможенные органы Республики Беларусь взаимодействуют с иными государственными органами Республики Беларусь в области государственной кадровой политики. Взаимодействие ведется в направлениях формирования высокопрофессиональных управленческих кадров, эффективного использования кадрового потенциала Республики Беларусь. Например, организация работы с руководящими кадрами включает внедрение современных кадровых технологий, формирование действенного резерва кадров, совершенствование форм и методов подбора работников и оценку эффективности их деятельности, координацию служебного продвижения, непрерывность повышения профессионального уровня специалистов.

Таможенные органы обеспечивают координацию действий таможенных и иных государственных органов и их одновременное проведение в случае осуществления проверки товаров, на ввоз которых установлены запреты и ограничения в соответствии с законодательством

Республики Беларусь о государственном регулировании внешнеторговой деятельности.

Можно сделать вывод, что совершенствование взаимодействия таможенных органов и иными органами государственного управления может быть выражено в координации и согласовании действий по решению общегосударственных проблем, а также во внедрении и разработке современных информационных технологий, позволяющих добиться более эффективного сотрудничества.

Литература

1. Евразийская экономическая комиссия: [Электронный ресурс], 2018.
URL: <http://www.eurasiancommission.org/>
2. Закон Республики Беларусь №129-З от 10.01.2014 «О таможенном регулировании в Республике Беларусь».
3. Государственный таможенный комитет Республики Беларусь: [Электронный ресурс], 2018. URL: <http://gtk.gov.by>